
  

 

 

 
   

 

Referat af møde i Regionsledelsen 

den 7. marts 2023 kl. 19.00-21.00 

Mødet afholdes via messenger. 
 

Indkaldt: Amalie, Helle, Alberte, Emilie, Henriette og Ruth  

 
Punkt 1. Valg af ordstyrer og referent. 
Amalie er ordstyrer 
Ruth er referent 
 
Punkt 2. Godkendelse af dagsorden, herunder ændringer til dagsorden. 
Godkendt 
 
Punkt 3. Godkendelse af referat af mødet den 6. december 2022. 
Godkendt 
 
Punkt 4. Nye vedtægter for Nordlys, gennemgås og diskuteres. 
Mail fra korpskontoret – modtaget 3. marts 2023: 
Kære Regionsledelse 
  
Nordlys gruppe i Nykøbing Sjælland står over for en revidering af deres vedtægter på den kommende 

generalforsamling 15. marts. Vedtægter som de umiddelbart deler med den lokale KFUM-gruppe. 
  
Gruppen har fremsendt forslag til reviderede vedtægter til Korpskontoret. 
Dem har vi nu kigget lidt på og vi finder dem problematiske af nedenstående grunde. 
  
Inden jeg tager fat i gruppen, vil jeg høre om/hvad I har af kommentarer/betragtninger i denne sag. 
Da generalforsamlingen gennemføres 15. marts, har vi ikke al verdens tid, så jeg vil bede om jeres 

kommentarer senest 8. marts. 
  

1. Som gruppe skal man være en selvstændig juridisk og økonomisk enhed dvs. man skal have egne 

vedtægter og økonomi. De fremsendte vedtægter fremstår som fælles vedtægter for de to grupper 

(dvs. konstruktionen Nordlys gruppe) og indikerer delvis fælles økonomi med KFUM-gruppen. 
  
2. Vedtægterne er flere steder uklare og i direkte strid med De grønne pigespejderes vedtægter fx 

a. Når der i §6 stk. 3 e og f beskrives, hvordan nettobeløbet efter hver gruppes afregninger 

vedrørende kontingent, korpsafgift og kommunetilskud overføres til fælleskontoen til brug 

for den øvrige drift af aktiviteter. Dvs. at gruppen ikke har en selvstændig økonomi hvad 

angår gruppens aktiviteter. 
b. Når der i §9 ikke beskrives nærmere, hvad der skal til for at indkalde til ekstraordinær 

generalforsamling 
c. Når der i §10 stk. 4 står beskrevet, hvordan halvdelen af midlerne på fælleskontoen ved den 

ene gruppes ophør delvist tilfalder den bestående gruppe jf. gruppens medlemsantal. 
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3. det er problematisk at vedtægterne kan ændres uden at man sikrer sig, at der er repræsentanter til 

stede fra begge grupper jf. §11 stk.1. 
  
Hertil kommer, at alle materielle aktiver i konstruktionen Nordlys gruppe (herunder hytten) ejes af en 

selvejende institution. Det er i vedtægterne ikke nærmere beskrevet, hvad der sker med disse aktiver, 

når/hvis den ene eller begge grupper lukkes eller trækker sig fra samarbejdet. Jeg vil i dialogen med gruppen 

derfor bede om at se vedtægterne for den selvejende institution. 
  
Anbefalingen til vores gruppe i Nykøbing Sjælland her fra Korpskontoret lyder som følger: 

 Udform jeres egne selvstændige vedtægter, der falder inden for de gældende vedtægter for de grønne 

pigespejdere ( vi har en skabelon liggende) 
 Få jeres egen selvstændige økonomi 
 Lav en samarbejdsaftale med KFUM-gruppen, der beskriver samarbejdet herunder økonomien i 

dette samarbejde 
  
De bedste hilsner 
  
Betina Juul Nielsen 
Organisationskoordinator 
 
 
 
 
Svar på mail til korpskontoret – sendt 7. marts 2023: 
Vi har gennemlæst vedtægterne for Nordlys gruppe og vi kan se, at ordlyden ikke er helt klare 
i alle paragraffer. 
Vi er bekendt med at De grønne pigespejder i Nordlys gruppe og KFUM i Nykøbing Sj. har haft 
et årelangt samarbejde med hus, aktiviteter og fælles indkøbt udstyr. 
  
Vi håber at korpskontoret vil hjælpe med at få ordlyden på plads så de to grupper kan have et 
fortsat samarbejde. 
Vi ønsker ikke at pigerne overgår til KFUM spejderne fordi det bliver for besværligt at få 
juraen på plads. 
 Hilsen Regionsledelsen i Region Storebælt 
 
 
Punkt 5. Gørlev gruppe mangler en gruppeleder 
Hvor langt er vi med hjælp til gruppen. Orientering ved Alberte. 
Helle og Alberte har deltaget i et bestyrelsesmøde i Gørlev gruppe. 
Gruppen mangler ledere efter sommerferien 2023. 
De har spurgt forældre, facebook og opslag alle vegne. 
Regionen har lovet at skrive ud til regionens medlemmer om hjælp til at finde gruppeleder 
og daglige ledere. Forslag til tekst som henvender sig til de unge er også meget 
velkomment. 
Der er i øjeblikket 2 ledere, 1 kasserer og 1 bestyrelsesformand og ca 15 piger. 



  

 

 

 
   

 

Alberte har forsøgt at få fat i korpsets team for region- og gruppeudvikling. En fra teamet 
har ringet tilbage og hun ville se på sagen, men er ikke vendt tilbage. 
Alberte forsøger igen at få hul igennem til korpsets hjælpe teams. 
 
Punkt 6. Regionsarrangement 
Emilie skriver et facebook opslag og en mail, hvor vi søger planlægningsgruppe. 
 
Punkt 7. Kanotur 2.-3. september 2023 i samarb. med Region Østersø. 
Ledere søges til planlægningsgruppen og flere ledere søges til at deltage i kanoturen. 
Emilie har skrevet opslag på facebook, men det har ikke givet noget indtil nu. 
Henriette kom med tips til ruten på Suseåen og til overnatningssted. 
Invitation udsendes inden sommerferien. 
 
Punkt 8. Status på mastesejl 
Mastesejlet er nu repareret og klar til brug. Ny kile er syet i og nyt bånd i toppen samt 
diverse andre småting. Reparationen kostede kr. 15.615,50 så det kunne repareres for 
erstatningen, som vi fik fra Slagelse gruppes forsikring (kr. 17.004,50). Nogle af 
rundstokkene som holder sejlet oppe er også knækket, men der er penge i overskud, som 
vi kan bruge til indkøb af nye rundstokke. 
 
Punkt 9. Evaluering. Hvordan gik Nytårskur 26. januar 2023 i spejderhuset i Hvalsø? 
De deltagende ledere gav udtryk for at det var dejligt med et socialt arrangement. 
Programmet var godt tilrettelagt med bankospil og lidt info fra regionsledelsen. 
Vi spørger grupperne i regionen om en af dem vil påtage sig, at arrangere nytårskur i 2024 
så det går lidt på omgang. Mail udsendes i efteråret 2023. 
 
Punkt 10. Årshjul for 2023. Opdateres af Helle 
Helle har påtaget sig, at opdatere årshjulet inden næste møde. 
 
Punkt 11. Økonomi. Ruth orienterer. 
Bankbeholdning kr. 74.045,09 
Udlæg refunderes ved at udfylde korpsets afregningsbilag 2023 og sende det via mail til 
regionskasseren. Bilag/kvitteringer for udlæg scannes ind og sendes sammen med 
afregningsbilaget. 
 
Punkt 12. Oprydning på Dropbox 
Tusind tak til Alberte for oprydningen i regionens dropbox som nu er opdelt i emner med 
undermapper til de forskellige år. 
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Punkt 13. Adgang til hjemmeside 
Helle har kontaktet korpskontoret og fået adgang, men har ikke fået tilrettet regionens 
hjemmeside endnu! 
 
Punkt 14. Eventuelt 
Korpset har sendt en kursusstatistik ud via mail. 
Statistikken ser sløj ud for region Storebælt. 
Hvorfor har vi ikke flere der deltager i korpsets kurser? 
Helsinge gruppe fik at vide, at deres piger ikke kunne deltage i Ungleder START fordi de 
var for gamle. De må ikke deltage i Ungleder I fordi de ikke har været på Ungleder START. 
Emilie vil prøve at påvirke korpsets trænere så reglerne kan bøjes lidt for det kan ikke 
fungere, hvis pigerne bliver afvist. 
 
 
 
Referent 
Ruth Nielsen 

 


